

全球化的今天，哪里市场迸发活力，企业就会去哪里。今年，中国经济在增速“稳”的基础上，不断向质量“优”迈进，彰显出强大的发展韧性和市场魅力。面对投资热土，外资企业以实际行动参与中国经济高质量发展。前三季度，我国利用外资交上一份高含金量的答卷，仍然保持稳中提质的良好态势。

根据联合国贸发会议发布的《2019年世界投资报告》，2018年，全球外国直接投资连续3年下滑，跌至1.3万亿美元，为2008年国际金融危机以来的最低水平。中国近年来利用外资无论是规模还是速度都保持了稳定增长，今年前三季度我国新设立外商投资企业30871家，实际使用外资6832.1亿元，同比增长6.5%，继续呈现着稳增长的良好态势。在全球贸易投资增速放缓的背景下，中国利用外资缘何能够“这边风景独好”？

中国市场体量庞大，外企不会轻易坐失。正如有关专家指出，“中国已进入高质量发展阶段，产业结构和需求结构不断优化，对企业而言，参与中国经济转型升级是不容错过的机遇。”经过40年改革开放，中国经济社会迅猛发展，成为全球第二大经济体；近14亿人口的庞大消费者群体，伴随着经济发展加速扩大的中产阶级；产业调整、优化，经济转型、升级……巨大的市场空间蕴藏着更多投资机遇和更可实现的预期回报，在全球经济长期低迷不振的形势面前，外资自然不会无视中国市场这块巨大的“蛋糕”，错失在中国投资发展的机会。

中国营商环境向好，外企没有后顾之忧。中国政府持之以恒地优化营商环境，提升对外开放水平，给外资吃上了定心丸。从出台新版外商投资准入负面清单不断做“减法”，到出台2019年版鼓励外商投资产业目录不断做“加法”；从自贸区再度扩围，到审议通过《优化营商环境条例（草案）》；从减税降费政策集中发力，到不断推进“放管服”改革，再到即将拉开帷幕的第二届中国国际进口博览会……政策、制度、改革、服务等多层面持续发力优化营商环境，不断拓展经济发展新空间，使中国成为境内外资本共同看好的投资热土。

中国经济活力澎湃，外企投资信心十足。长期以来，我国始终不渝地加强党对经济工作的集中统一领导，坚定不移地深化改革、扩大开放，以新发展理念为指导推动科技创新、制度创新，给经济社会注入源源不断的活力，为经济工作保持稳中有进、稳中向好总基调提供了坚强保证。前三季度，高技术产业实际使用外资2038亿元，同比增长39.8%，占比达29.8%。高技术制造业实际使用外资746亿元，同比增长13.7%。高技术服务业实际使用外资1292亿元，同比增长61.3%。这组数据有力说明中国创新驱动引领产业升级，顺应了全球经济社会发展的大趋势，切合了外商投资的共同利益诉求，打消了在中国投资的顾虑，增进了扩大在中国投资的信心。

习近平主席在致首届跨国公司领导人青岛峰会的贺信中指出：“中国开放的大门只会越开越大，营商环境只会越来越好，为全球跨国公司创造的机遇只会越来越多。

“中国市场的巨大商机同世界共享，中国开放的巨大红利正不断释放，在中国这片投资热土上必将续写更精彩的合作共赢新篇章。（南方网高谭）